

CAPITOLUL VIII: Descrierea procesului de implicare a comunităților locale în elaborarea strategiei

În cadrul capitolului VIII, care se referă la animarea teritoriului, au fost desfășurate mai multe activități la nivelul U.A.T - urilor partenere, mai exact 13 întâlniri de animare a teritoriului și informare, care au avut loc în fiecare comuna(oraș) parteneră, respectiv trei întâlniri ale partenerilor la nivelul teritoriului, care au avut loc în incinta sediului Asociației Microregionale Țara Făgetului, din comuna Dumbrava.

Acțiunile de animare și consultare au avut loc în toate cele 13 localități partenere, în intervalul 03.03.2016 - 04.04.2016, iar gradul de interes a fost unul ridicat, rezultând un număr total de 194 de persoane participante la cele 13 întâlniri cu o medie de 15 persoane/întâlnire.

Scopul acestor întâlniri a fost acela de a identifica nevoile locale ale fiecărei localități partenere, în vederea obținerii unei strategii cât mai coerente și pliată pe nevoile fiecărei comunități în parte.

Astfel, prin intermediul unui chestionar ce a fost completat de fiecare participant în parte, s-a identificat un interes crescut pentru investițiile în agricultură, cu înclinație spre apicultură și legumicultură, acest lucru datorându-se și tradiției pe care Țara Făgetului o are în aceste domenii. Totodată o mare parte a celor prezenți și-au exprimat interesul pentru investițiile non-agricole, cu precădere către meșteșuguri și servicii.

În ceea ce privește infrastructura socială și edilitară, am identificat nevoile existente la nivel de teritoriu, rezultând necesitatea investițiilor care țintesc creșterea calității vieții locuitorilor microregiunii precum și îndreptarea atenției către sprijinirea persoanelor defavorizate, a grupurilor vulnerabile și marginalizate.

Referitor la cele 3 întâlniri ale partenerilor, acestea au fost organizate la sediul Grupului de Acțiune Locală Asociația Microregională Țara Făgetului din comuna Dumbrava și au adunat toți cei 40 de parteneri, care și-au arătat disponibilitatea și interesul pentru sprijinirea acțiunilor desfășurate.

Astfel în cadrul primei întâlniri a partenerilor, care a avut loc în data de 01.04.2016, s-a semnat acordul de parteneriat aferent programării 2014-2020 și s-a urmărit familiarizarea tuturor celor implicați cu acțiunile ce vor avea loc în viitor.

Cea de-a doua întâlnire a avut loc în data de 06.04.2016 și a condus la realizarea analizei SWOT a teritoriului reprezentat de Asociația Microregională Țara Făgetului, precum și prezentarea viziunii strategice, formularea priorităților strategice și a unei liste de proiecte indicative prin viitoarea materializare a acțiunilor avute în vedere. Activitatea grupurilor de lucru a fost asistată și complementată de către echipa de voluntari a Asociației Microregionale Țara Făgetului, iar rezultatele obținute prin contribuția participanților au fost prezentate pentru fiecare domeniu folosit la realizarea analizei SWOT, mai exact : teritoriu, populație, activități economice și organizare socială și instituțională.

În ceea ce privește cea de-a treia și ultima întâlnire a partenerilor, care a avut loc în data de 12.04.2016, s-a urmărit stabilirea componenței Comitetului de Selecție a Asociației Microregionale Țara Făgetului, în vederea implementării SDL, stabilirea Comisiei de Soluționare a Contestațiilor și prezentarea Planului de Finanțare aferent Strategiei de Dezvoltare Locală a Asociației Microregionale Țara Făgetului.

O parte importantă din timpul alocat acestor întâlniri, a fost alocată partenerilor publici, deoarece implicarea lor în sprijinirea comunității și informarea acesteia cu privire

activitatea GAL Țara Făgetului, este esențială pentru implementarea SDL. Totodată, în urma acțiunilor de animare și în urma elaborării analizei SWOT, a rezultat faptul ca este prioritară o alocare financiară substanțială către sectorul public. Acest lucru se datorează faptului că au fost identificate nevoi în ceea ce privește calitatea vieții locuitorilor microregiunii, care pot fi realizate exclusiv prin investiții ce țin de sectorul public. Astfel s-a prioritarizat alocarea sumei de 715.000 de euro din valoarea toată alocată componentei A, ceea ce înseamnă 38,23% dintr-un total de 1.870.319,84 euro, suma ce va fi repartizată către sectorul public, respectiv cele 13 Unități Administrativ Teritoriale partenere.

La toate cele 16 acțiuni de animare informare și consultare, au participat reprezentanții Asociației Microregionale Țara Făgetului, care au oferit sprijinul logistic pentru organizarea întâlnirilor, având totodată și rolul de a ajuta atât partenerii cât și persoanele prezente la întâlnirile de animare, să se familiarizeze cu activitatea și planul Asociației Microregionale Țara Făgetului.

Deasemenea, menționăm faptul că procesul de animare a teritoriului și de elaborare a Strategiei de Dezvoltare Locală a fost consemnat în documente justificative (de tipul: minute, procese verbale, chestionare etc.), iar în toată această perioadă de animare și elaborare a SDL, s-a asigurat promovarea egalității dintre bărbați și femei și a integrării de gen, cât și prevenirea oricărei discriminări pe criterii de sex, origine rasială sau etnică, religie sau convingeri, handicap, vârstă sau orientare sexuală.

